



(Zajos éjenzés.) Ebben nem támadás, hanem támogatásra számít. (Zajos éjenzés.) M a magyar nemzet! Isteni kormányra vagyunk és mindenki szembe talál bennünket, ha ez ellen álltunk föl.

Most a kisajtátszóról beszél a kifoljt, hogy ennek a korlátozása a szegény nép érdekében történik. Kéri hogy a Ház ne fogadjon el Ezer módosítást.

**Éber Antal:** Polónyi igazságügyi miniszternek megjegyzi, hogy Kossuth Ferenczel egy nézetem van, tehát igen jó társaság az, amely Polónyi szarint kivándorlásra kényeszeríti az országot. Ami a hazafiaság kérdését illeti, ő csak azt mondotta, hogy ezt a kérdést nem lehet a hazafiatlanok vádjának felvételével megoldani. Ő jó pártember, de olyan értelemben, hogy gazdasági vagy jogi kérdésekben vakon és kritika nélkül menjen a kormány kolumpia után, a pártülésget magára kötelezőnek nem tartja.

**Nagy Emil:** Kéri az előadói módosítással elfogadni a nyolcadiki szakaszt.

A Ház a nyolcadik szakaszt Kossuth Ferenc módosításával fogadja el. Az iparpártolások szűz vita befejezése után H e n c z Károly interpellált a villamos vasúti setrűj ügyében s több felszólalás után az ülés véget ért.

## Ne bántsd a papot!

Fegyelmi egy tanító ellen.

Mert szocialista.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 6.

Biharvármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága, amint arról lapunk má helyén megemlékeztünk, ma délelőtti tartotta rendes hány ülését. Ezen az ülésen többek között egy érdekes fegyelmi ügy is szönyegre került, amelyet egy biharvármegyei tanító ellen szándékoznak megindítani — azért, mert az illető szocialista s mert szabados és nyíltan megmondja véleményét elveiből kifolyólag.

Az eset egyébként a következő:

M. Molnár György tinódi lakos a közigazgatási bizottság mai ülésén a fegyelmi eljárás megindítását kérte K e m e n y Andor tinódi tanító ellen. A panasztevő ezt a kérelmét azal okolta meg, hogy a tanító szocialista gondolkodású, szocialista elveket vall, szocialista szemléletben neveli, eo ipso „megmégteleyezi” a réa bizott főgökony gyermekeket.

A legébbekelőbb pedig az a tanító számos búnei között, hogy nem szereti a papokat. Mert hiszi és vallja, hogy a papokat nem kell annyira báványozni, mint a mennyeire azt a bigott, értelmetlen emberek teszik. Sőt még olyas hangokat is meg nem pendíteni a vakmerő ember, hogy az egyházi adó befizeté-

sét nem lehet a hűvekre nézve kötelezővé tenni.

Ilyen és hasonló elveket való ember pedig csak szocialista lehet s ha szocialista, akkor el kell kergetni a hivatalából, ki kell vonni a szájból a kenyeret, meg kell sepríteni, fel kell akasztani . . .

Hanem most következik a sajtásztóság egy legjellemzőbb részlete. M. Molnár György azt mondja fegyelmi folejelentésében, hogy habár a törvény nem ad jogot arra, hogy ilyen okból valaki ellen fegyelmit indítsanak, a közigazgatási bizottság a maga hatáskörében ezt mégis megteheti.

A közigazgatási bizottság csakugyan helyt is adott M. Molnár György fönnyes érvelésére a fegyelmi panasznak s elhatározta, hogy megindítja a fegyelmi eljárást Kemény Andor ellen.

A szegény tinódi tanító most kétség és remegés között várja, minő eredménnyel fog a fegyelmi vizsgálót végződni.

Mi, jóllehet torkig vagyunk a mai társadalom igazságtalanságával, nem merjük mégsem annyira igazságtalannak tartani az embereket, hogy a fegyelmi ügyeket a tanító kárára döntsek el. Elvégre az mégis csak lehetetlenység a legnagyobb mértékben, hogy valakitől elvárjuk a kegyesét, talán az életét is, csak azért mert — szocialista.

## Jeruzsálemi főpap Nagyváradon.

Jótekonysági körut Európában.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 7.

Igen érdekes ember érkezett ma déjli Nagyváradra. Egy jeruzsálemi rabbinus érkezett ide, a ki a messze Palesztinából jött jótekonyság adományokat gyűjtieni. Az illetőt Vid a j E d u Benjáminnak hívják. Hosszu szakállas, termetes férfiú, a kinek megjelenése általános feltűnést fog kelteni mindenfelé.

A szentföldi pap adományokat gyűjt a jeruzsálemi vakok intézetének. Volt alkalommal az idegen pappal beszélgetni, a ki elmondta, hogy jótekonysági utójában mi vezérel.

Vidal Edu Benjámin érdekesen festette le azt a mozgalmat, a melyet Jeruzsálemben indítottak a vakok intézetének felállítására.

Jeruzsálemben az utóbbi időben behurcolták a trachoma beteges csírát. Rengeteg ember betegedett meg a szörnyű szemfájással, úgy hogy szerek meg azok szama, a kik a szemük világát elvesztették.

Egy kisebb szerű intézetet felállítottak már, hogy ott a vakokat gyógykezeljék. Az intézet azonban úgy tul van szulva s annyi a je-

lentkező, hogy képtelenség a nagy-számú beteget elhelyezni.

A vak növendékek zenét, ipart és más hasznos foglalkozást sajátítanak el az intézetben, úgy hogy az odaváló társadalomnak hasznára lehetnek.

A nagy gyűgyintézet felállítására már tekintélyes összeg gyűjt egybe. Azazbén még 30 ezer korona hiányzik. Ezt az összeget akarja össze gyűjtieni Európában a jeruzsálemi pap. Eddig Magyarország számos városban megfordult, a hol a nem-szűz emberek hozzá járultak jótékony-célú adományokkal. Nagyváradon is látogatásokat fog tenni a pap, akit ajánlanak a jászűz emberek figyelmébe.

## Az önkéntes ut „önérzele.”

Tisztelet és pofon.

Szinte haro lett belőle!

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 6.

Ujdonat új egyruhákban feszítnek a déli és esti korzón az önkéntes regutak. Gondosan igyekeznek elakarni a téll kabattal gallérjukat, hogy ne lássák a bakák és „cibillek” előtt közlegényi mvultukat. A fehér keztyű és csillógóra fényesített gombok meg is teszik néha a hatást, s egy-egy baka ijedten emeli sapkájához kezét. Nehánya azonban utközben észreért, látván, hogy csak „kartársaal” van dolga s a sapka érintése helyett a bajuszakját pödrí meg.

Tegnap este a sértett önkéntesi önzéret csinos jelenetet rögzített a Kert-utcában. Egy ifju önkéntes — még csak néhány hete, hogy felvette a mündrét — néhány ifju barátjával igyekezett a Kert-utcán keresztül a Szent László-ter felé. Vidáman nevetve haladtak, mikor két közös hadsergebeli baka jött velük szemben. A két közlegény sapkájához emelte kezét s az önkéntes öntetlen viszonzta a köszönetét. Csak ekkor látta a két baka, hogy a kinek köszönt, bár önkéntes, de épen úgy közlegény, mint ők.

Az egyik baka hangosan jegyezte meg erre, hogy hangosan kegyesen köszön a „tábornok ur.” A jogászbárátok kötelevede löktek meg az önkéntest, aki elpirultan fordult vissza s szó nélkül arcal ütötte a megseppent bakát. Persze ő sem tőrte szó nélkül s parázs kis verekedésre volt kitérés. A két baka már a gyilkoshoz nyult, de „sok lud disznót győz” s az önkéntes és három jogász társa lefogyaerazték a két atyafit.

Közben az érdeklődőt is jeleintkeztek s körülállták a készűz csata-

színhelyét. De valószínűleg nagy bánatként — mindkét csapat hátrálót fujt s cifra káromkodások között folytatta utját a két kis csapat, egyik a Kőhedy-teret, a másik a Szent-László-ter felé . . .

## H I R E K.

**\* Bizottsági ülés a város-házán.** A nagyváradi állami óvodákra felügyelő bizottság ma délután négy órakor a város-ház bizottsági termében ülést tartott. Márton fy Bogdán dr. elnöklésével. Az ülésen a látogatásokat az új tagoktól vette ki a hivatalos esküt, kimondta a megalkulást és újbi megválasztotta a régi tisztikat.

**\* A kereskedelmi alkalmaszotak mozgalma.** A hét órai zárás egyében mind nagyobb erélyű folytatják mozgalmaikat a nagyváradi kereskedelmi alkalmazottak, akiket teljes erejűvel támogat anyavárad szocialdemokrata munkásnép is. Az est órákban tüntető csoportok vonulnak végig az útelek előtt, követele a hét órai zárást. Ma este fél kilenc órakor gyűlést tartottak a Fekete Sas nagyeremény, amelyen többen szólaltak fel, valamennyien követelték az útelek fél órákor történő bezárását s támadták a rendőrséget az tüntetésükbe való beavatkozások miatt.

**\* Egy vándor szinigazgató engedélye.** A mezőkeresztési szinigazgató, T o l n a c y Gyula a nagyváradi belügyminisztertől több éven át birt engedélyének meghosszabbítását kéri. A mezőkeresztési főszolgabíró ezt a kérelmet pártolólag terjeszti az alszón fel.

**\* A szentjánosi bolgár kórtésot.** L u k á c s Antal szentjánosi birtokos beadványt intézett a vármegye alszónához, amelyben kéri, hogy — miután Szent János határában felvő birtokból tizenöt holdat bolgár kertészeknek haszonbérbe adott, — engedje meg a vármegye, hogy a kertészet műveléséhez a szükséges vizet a Körös folyóból merithessék.

**\* Az amerikai katona levele.** Közigazgatási hatóságunk egyr-mására küldözök az Amerikába kivándorolt katonakötelek után a város öbölúkat, de nem igen akad egy is, ki a város ótáula hívó szavára visszateretve, felvonná a katona ruhát. Schmal Ferenc után is elküldte a belvőjét Clevelandba a közlegény foglalkozási, de a legény csak egy képeslapot küldött maga helyett a kórtésot üzenettel: „Tökletesen Szolgabíró Ur! Az én behívommal de minék is fárás, Milyen felesleges az én irka-írka, ugy e me-megyek én haza, mert Amerikában igen jól érezem magam, jobban, mint Délamerikában, honnan ide jöttem. Az

## HASZNOS ÉS ÉRDEKES KLEIN TESTVÉREK

vászon- és női-divat áruházában

Szent-László-ter, Holdas-templom mellett.

Ingen adunk egy 120 K értékű varrógépet, 21 K önkötecsünk megtérítésével! Mindazon evőnek ki, üzletünkben, bármily kis tételentek is, 400 koronát vásárol. Özi szövetek, selymek, blous-kelmék, díszítási cikkok, szőrmearuk, vályaztások elmerést kettenk evőinkben. Olcsó árainkat és megbízható kiszolgálásainkat nagyszámú evőink igazolják. — Helyi és vidéki telefon 584.

ut Délafrikától Clevelandig nagyon szép volt, s a Tekinets Szolgabíró ura való megemlékezésére jellel küldött el a szép anizsártyát, Koszómra a fáradság, hogy mindentáron katonáira akar gyúrn, de önmaguk egy csepp kedvem sincs felekezébe ágyat eltemteni testemre, hazafele ötvözetelt Schmil Ferenc.

**\* Pénzhamisítás Belényesben**  
Már régóta észrevette a rendőrség, hogy a belényesi piacot valaki hamis pénzekkel árasztja el. A vásári rendőrség meg is indította az erőlyes nyomozást, amely ma, hosszú fáradozás után végre meghozta a kellő eredményt. Szta c z k ó rendőrbiztos ma elfogta a hamis pénzek forgalmába hozóját Kádár Sándor volt belényesörvényesi községi bíró személyében. Letartóztatásakor hat darab hamis koronát és husz darab hamis forintot találtak nála. A pénzgépjártó gépet és a hamisító cinkosait is most a csendőrség kutatja Örvényesen.

**\* Merénylő férj.** Budapestről jelentik: Ifjú Novák József 25 éves női nővel már hónapok óta együtt élt, a felesége és bátyjához Csipere Ferenc portósához költözött a Rózsa-utca 4. szám alá. Novák azonban sehogysem tudott meggyónodni a dolgon. Kérlete a feleséget, könyörgött neki, hogy térjen vissza hozzá, az asszony azonban hallani sem akart róla, mert a férj erőszakos természetű volt. Novák erre bosszúra határozta el magát. Levélrel írt a feleségének és közölte vele, hogyha nem tér vissza hozzá, egyenlővi azután öngyilkosságot követ el. Tegnap meg is jelent sőgora lakásán és követelte Csipereitől, hogy vezesse a feleséget. Csipere látva a magából kikelt ember igazalmát, utját állotta. Erre Novák revolvert rántott és kétszer a sőgorára lött. A golyók szerencsére nem találtak. A merénylő férj ezután a főkapitányságra sietett, ahol önként jelentkezett. A rendőrség letartóztatta.

**\* Gyilkos pástörőre.** Dévéről jelentik: Vulcsesz községben tegnap Paouren Péter gazdag parasztnak iszonytan megcsónkított hulláját találták a falu egyik fűrészes utcájában, Teste tele volt kérszúrással és feje össze-vissza volt törve. Valószínű, hogy a meggyilkolt tióban járt és a megcsalt férj a pástörőren tetten ért. A nyomozást megindították.

**\* Öngyilkos lett, mert meglöpték.** Pap István nemesi lakost tegnapelőtt reggel folakaszva találtak meg istállóban. Pap István afelőtti bántalmában követte el az öngyilkosságot, mert az istvánidő vásáron elloptak szányozva korona készpénzt, melyet szegény szellér-ember létere éveken át kurgopotált össze.

**\* A bérés sorsa.** Orosházán jelent tudósítónk: Tegnapi hajnali órákban Brettyó Mihály orosházi

gazda vetőgépjével szántani küldte ki Kocsis István és Kocsis Sándor nevű béréseit. A bérések közül Kocsis Sándor vezette a lovakat, István pedig a vetőgépet működtetett. Közben a lovak futni kezdtek és mind a két bérést elűtötte a vetőgép. Kocsis Istvánnak a lába tört. Sándor szintén jelentékeny sérüléseket szenvedett. Most a kórházban ápolják a munká eme két szerencsétlen áldozatát.

**\* Rejtélyes halál.** Debrecenből jelentik: Szemák György halmau-város a gazdálkodás tegnap halva találta meg a tanyájukon a feleséget. Főjén hatalmas ötések voltak. Szemák az esetről jelentést tett az ottani előjáróságnak, honnan viszonttáviratban értesítették a debreceni ügyészséget.

Eldőbire szorult a nyomozó hatóság a ma feltevése, hogy a szerencsétlen fiatal asszony bosszu művészek lett áldozata. A nyomozás most már ilyen irányban is folyik.

Az ügyészség különben elrendelte hogy a tragikusán véget ért asszony hulláját a törvényszéki orvosok boncolják fel. Iselő János dr. és Láng Sándor dr. még a tegnap délutáni vonattal kiutaztak Balmazújvárosra a boncolás megkezdése végett. A két törvényszéki orvos a boncolást ma délelőtti éjjel meg Hoffmann vizsgálóbíró jelenlétében, aki szintén kiutazott Balmazújvárosra.

**\* A kegyelmekegyer miatt.** Kertész János tonlamagpi földműves egész életében szorgalmas munkás ember volt. Öregedése a rokoni gyökelemkegyerére szorult. Egyideig tartottak is ezek, de azután mindjohiban kegyelmekegyer tetek a sorát örökös nehézségekkel. Végre megcsókta az öreget, beteges embert. Tegnapi reggel, órái pizizólát megöltötte s a falu mellett melbe lökte magát. A lövés összezsugorította egész mellét s mire a kórházba vitték, meghalt.

**\* Egy isákos ember tragédiája.** Békóskasbárdi úti tudósítónk: Az alkoholizmus rui büne ismét felidült egy bolgotalan család életét, ismét halálba vitt egy családát. A tragédia a békási Wenckheim-uradalomban játszódott le. Borsos Sándor hosszú évek óta dolmánykörtése volt az uradalomban. Szegényen élt feleségével és három gyermekével. — Szám cirodás nem fordult elő közöttük, az utolsó időkig. Néhány hónap előtt a férj az isákoságra adta magát. Napokig távol haszult, korcsmáról-korcsmára járt és minden eladhatót pénzre tett, hogy italtal jusson. Ha aztán részegen hazatért, fittete, verte a feleséget és az árthatlan gyermekeket. Az asszony egy ideig reménykedett, hogy vissza tér férje a jóra, de mikor látta, hogy napról-napra jobban szállik, megcsókott a férjét és visszatért nőlel. Az ellágyott férj a gyermekeken állott bosszút és elkergette őket a házából. Borsos Sándort családjának ez a szétválása ez törtétele észre, ezután is folytatja a kerkelyi életet. Tegnapi aztán elérte az isákosok sorsa, reggel holtan találták, a szobájá gerandájára, folakaszva. Öngyilkosságát valószínűleg

részegsében követte el, vagy talán a kései lakásmegterjedés véte a halálba az azelőtt tisztes, jó családapat.

**\* Üzleti eltűnés.** Van ilyen is, még pedig elég sürűn. A hitelező elől tűnik el az adós. A ma számításra, hogy elint adósnak kedvezőbb a helyzete a hitelezőkkel szemben. Tíz év előtt, írja egyik ismerőstünk nagy felindult keltet E—ch többszörös háziur eltűnése, azt írták róla, hogy már túl jár az Operáció. A család egyezkedett a hitelezőkkel, akik kapva-kaptak azután amit nekik ajánlottak. Megkötötték az egyezséget. E—ch kívánszorgott rejtékeiből, egy származakzaiból, amely Mezőtúr egyik tanyáján állt. Az öreg azóta meghalt — közbejöttében.

\* Olvasónk figyelmét felhívjuk Meir Sámuel okl. műszabástanár hirdetésére.  
\* Felhívjuk az olvasóközönség figyelmét Lovbovits Miksa hirdetésére.

**SZINJÁTÉK.**

**Heti műsor.**  
Csütörtök: Kis almuusz.  
Péntek: Boszorkány.  
Szombat: Vig özvegy.  
Vasárnap: Kis almuusz.

**Boszorkány.** Szardou kiváló remeke, a Boszorkány holnap kezd újidő szüre. A próhák az előadás simaságát, friss, gyors fejlődést teljeszen hisztolják. A szereposztás ugyanolyan marad, mint a múlt szezonban.

**Az asszony.** A színház személyese már teljesen elkészült Porzoltó Kálmán szimnővénél: Az asszonynak színehoztatalával. A darab már készen várja a bemutató előadást. A színház mindégyike rendkívül hálás szerephez jut ebben a kiváló alkotásban. Az utóbbi idők magyar drámai között aligha írtak még darabot, mely annyira számíthat színpadi hatásokra, mint az asszony. A premiere csak a jövő héten kerül a sor.

**Gróf Hamlet.** Porzoltó Kálmán szimnőve után Gróf Hamlet, ez a szelletes, parodisztikus vigjáték jön a műsorra. Gróf Hamletet nem rég adták a Vig-színházban s a premier óta ez a darab a Vig színház reperatóriájában gyakori helyet biztosított magának.

**LEGUJABB.**

**Elloptak okiratok.**  
Budapest, okt. 7. Szenzációk lojás főrtent a napokban, melynek nagy politikai következményei is lehetnek. Wekerle Sándor miniszterelnök kéziláskáját, melyben több fontos államlel. volt ellopottak s félnék, hogy az iratokat — melyek a kormányt kompromittálják, nyilvánosságra fogják hozni.

**Nagy vonatösszeütközés.**  
Pozsony, november 7. Az itteni pályaudvaron ma éjjel két gyorsan haladó tehervonat hamis váltóállítással következtében

összeütközött. A karambol oly erős volt, hogy a kocskik tíz méternyi halommal földlőtlak össze. Nyolc kocsi összezúzódozott. Két ember életét veszlette.

**NYILTÉR.)\***  
**Üzlet-átvétel.**

Van szerencsém a. é. közönséget és n. b. megrendelőimé értesítésem, hogy a **Gróf Emánuel-féle cépezület** sikerült olcsón megvennünk; tekintettel, hogy üzletünk szolid alapon önjáratk vezetni, a raklói levő árakat mindmég előforduló áron kiárjuk. Műhelyünk továbbra is ugyanezen épület színház felőli oldalán lesz.

Tisztelettel  
**Lobovits Miksa és Társa**  
cipészek,  
a Szigligeti-színház szállítói.  
Telefonszám: 371.

**REGÉNYCSARNOK.**  
**A csoda-ember.**

Francia regény.  
(Folytatás.)  
44  
Olyan ügyetlen, eseten volt ez a hosszú clown és olyan rendületlenül tudta komolyságát megőrizni, hogy a vidám közönség nem győzte eléggé bámulni és nevetni.

— Nos, clown ur, mondjon valami kedveset a tisztelt közönségnek!  
E szavakat a komédiás mondotta és e közben úgy megpondollette a szerencsétlen bolócát, hogy az kapkodva maga körül forgott.

E jó hangulatban könnyű volt a közönséget becsalogatni és csakugy lökéselt a sok nép Joel tanár bódéjába.  
A sátor bejáratban deszkákból táktak padok, város szívetéte a szerencsétlen alak fénytől le volt takarva.

A sátor végében, egy emelvényen város bárony állványon, egy testzsér alak fénytől le volt takarva.  
A sővány, fiatal nő fáradtan lelt a színpadra. A bohóc egy padon lovagolt, egy a gigeri egy sarokba vonult puzonájával.

A tanár méltósággal lépett előre, szívére szorította a kezét, mint egy operett tenor.

T. közönség! Nemv bizonyára nem ismeretlen önök előtt. Dicsérvés nélkül mondhatom, hogy hitem mindenütt megelőz engemet. A tudományos akadémia is figyelembe vette működésemet és bárkit versenyre hívok, aki érdekesebb mutatványt tudna előadni a hipnotizmus terén, mint én. Azonban meggyőződhetnek róla — azonnal megvénem!

A puzonból káprázatos hangfűző szállott föl.  
Midőn ez is elhangzott, a tanár újra meghajította magát.  
— Mielőtt a magasztos hipnotikus tudomány csodáiba beavatnám önöket, az emberit test anatómiájá és az emberit alakok némi fölvilágosításáig szolgálnak.

\* E rovat alatt közzétettünk nem valódi felelősséget a szerk.

E nagyharagú bevezetés után ünnephelyesen föltámaszt a fáték a házony állványról, melyen egy zoldes szakit, holttestet átábrázoló szobor fekszik.

— Ez itt — folytatja a bővész — szobrászat mesterműve, melyen az emberi test minden részecskéje tökéletesen érvényre jut.

— Ha megmondod — sobjájt magában a gyérli — hogy én magam pingálattam be ily rémesen a nagybátyámat! . . .

Joel nagy (fontosság) tartotta szentnek előadását, pákétával megragva a test részét. A kőn még nem igen figyelt rá, de repartur ábraképlődött a „szobrászat mesterműve” iránt és egymást taszigálva, a padokon állva nézte ezt a sovány, ráncos vén embert, melynek csontjai majd kifeszítették a bőret.

(Folyt. köv.)

### KÖZGAZDASÁG.

**Nagyvárad gabona-piaza.**  
Lokalos J. József cég jelentése.

Az üzlet irányzata: lanya.

Buza . . . . .	12,80—13,20
Róza . . . . .	10,40—10,20
Zab . . . . .	12.—12,60
Uj Árpa . . . . .	11,40—11,60
Uj Tengeri . . . . .	8.—8,20
Ó tengeri . . . . .	

### Csak rövid ideig! Mindenkit érdekel!

Van szerencsém a t. veközönység szives tudomására hozni, hogy egy nagy alkalmi vételi alkalomról igen olcsó és jó minőségű, jón és adó dívtálcákkel szerzem be, az a veközönységnek még nem létező **olcsó árak** mellett árusítom ki.

Férfi ingek . . . . .	1 kr.-tól
Férfi harisnyák . . . . .	7 kr.-tól
Női harisnyák . . . . .	11 kr.-tól
Női kesztyűk . . . . .	18 kr.-tól
Férfi gallérok . . . . .	5 kr.-tól
Férfi kékzölök . . . . .	10 kr.-tól
Női és férfi trikók . . . . .	1 kor.-tól
Gyermek trikók . . . . .	28 kr.-tól
Cipőknek 1 doboz . . . . .	5 krajczér

és még számos nélkülözhetetlen cikk.

A t. veközönység b. pártfogását kérve tisztelttel

### REKLAM ÁRUHÁZ

Fő-utca és Stanislo-utca sarkán.

Csak rövid ideig!

051-1906. végén. az.

### Arverési hirdetmény.

Ahított bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenkor közzé teszi, hogy az édesi kir. járásbíróknak 1893. évi Sp. 084.—2. sz. végzése következtében az édesi kir. ügyvéd által megvásárolt Felsőbíróházkezelőjüvére Mária Péter gyárki és neje ellen 600 korona — félcs. s jár. eregély fogmatossági díjteljesítési végrehajtás alkalmával lefolytatott 1906. V. 114-4. számú végzése folytán 600 kor. közzévetelés és jár. költség ereg. Lakon 5. percek házára vendég fogmatossági díjteljesítési határidővel 1906. évi nov. hó. napján d. u. 8 óráig kitették és alhoza a venni szándékozók oly megfigyeléssel kívánják meg, hogy az édesi kir. végzés az 1906. évi XL. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében képzemen fizetés mellett a legutóbbi igénynek becsúsan szul is el fogják adni.

A törvényes határidő a hirdetésmények a broszg táblán tartott közfoglaltatást követő napján számítanak.

Kelt Sároden, 1906. évi október hó 14-ik napján.

Szabó Béla,  
kir. bír. végrehajtó

Nyomatott László Árnin könyvnyomdájában Nagyváradon.

### Apró hirdetések.

- Aki** mind könyvelő, segéd, munkás vagy bármily más minőségben állást keres
- Aki** házát, földet, szőlőt, zongort, lemlahmot, bútor vagy kőmit el akar adni, vagy árverésként venni
- Aki** tanult, nevelőt vagy nevelőnt, bismest vagy nyelvmestert keres
- Aki** kereskedelmi vállalat, ipari termélynre vezették keres
- Aki** ismereteket akar közni
- Aki** vándoros fizető összeköttetéseket akar közni
- Aki** lelkész bérbe akar venni vagy ki akar adni
- Aki** olcsó gépkocsit akar felvenni
- Aki** közöni akar valakivel valamit (né szöly vagy férjhez menni)

### biztos eredményt

ér el, ha az

### „ELŐRE”

apró hirdetési rovatot

igénybe veszi.

Kéveset kockázatot és biztos sikert ér el

**Próbálja meg!** mert ha csak egy kicsit gondolkozik, okvetlenül

rájön arra, hogy **énnek is van hirdetési valója.**

Minden azé egyszerű behatolása csak **néhány fillér.**

**Szegényeknek** az állandókat ingyen.

**Állások zsr** 5 kilós posta-somag 5 K 70. Kicsinyban legutóbb

nyomtatott 1906. évi, hatótt huszfélsz. **halközlönyök**, háziaknyar, újszár árak.

### Lapkihirdők

Mérték, más és 10 éven felüli fiúk felvételnek az „Előre” kiadóhivatalában, Zsolnainca 32. sz. (Magyarudtr. sarkán.)

15 év óta fennálló cipőszűhely nérték utáni megrendelés, egyntt mindenem javítások júlányos árban gyorsan csaköltetnek, Darvasy Károly, Színház-utca 4.

**TELEPHON**  
az egész megyére 626

**Első Biharmegyei és Nagyvárad**

## műbútorgyár

Ajánlom a leggyorsabból a legmesteres kivitelű **szőjt gyáram** **ban készült asztalon, ebédli, háló, kávéházi és szőltelmei berendezéseket** a legszelebb gyári árak mellett.

Rajzok, költségvetések kívánatr. díjmentesen.

18-100 Raktár és iroda: 29

Kisipiso-út, Hoidas templom mellett.

Telepek **Kölcsováry-utca 39.** és **Kapács-utca 2.**

**Bücher Márton**  
bútorgyáros.

### Pénz!

Olcsó tőketerőltetéses kölcsönöket 10—75 évre folyósít, ugyiszintén régi, drágább kamatu kölcsönöket kicserél (convertal) a lehető legrovidebb idő alatt.

### hézak, szőlők, felüli tokok

örök árban való adás-vételét vagy bérletét a legsikeresebb eredményreil közzvetít.

### Földbirtokok parcellázását

saját költségén elővállalja és finanszírozza

### Faludi Ignác,

volt takarékpénztár tükir bankbizományi és ingatlanforgalmi brodája Nagyvárad, Mátyás-utca 2. sz. 40

### Egyedül az országban!

Kitüntetve a tanítás terén szerzett érdemeikért érmeikkel és oklevelekkel.

### Soha ily kedvező alkalom!

Van szerencsém a nagyérdemű közönységért értesíteni, hogy a budapesti első felüli szabás-tanítási intézet tulajdonosa it. Nagyváradon, Körös-u. 3. sz. a. 6. heti tanfolyamot nyitott férfi és női szabók, valamint házi kisasszonyok részére. Kérem az értekeltek mielőbbi jelentkezését. Ugyanitt kapható a saját kiadású tankönyv 8 koronért.

### Mehr Samuel,

okleveles műszabász-tanár, Pével-u. 15.

### Első nagyváradí cipő- és csizmagyár

### Moskovits Farkas

### és Társa.

Ajánlja elsőrendű kézimunka

### cipő- és csizma

készítményeit.

Nagyvárad, Kossuth-u. 4.

12 (volt randórség.)

### Butorraktár és karpitros üzlet!

Tisztelttel b. tudomására hozom a nagyérdemű közönységnek, hogy üzletemet **Telek-u. 24. sz. alá helyeztem** s a mai kornak megélelő, legesimobb modern stíli butorraktár rendeztem be.

Raktáron tartok **ebédli, hálószoba berendezéseket** és **szalon garnitúrákat** és minden a szakmában vágó munkák nálam a

legolcsóbb árban szereshetők be, úgy hogy már egész hálaemlégre **Pelley** buroraktárról beszél. Ugyiszintén minden esztendőlyos munkát saját műhelyemben készlek és raktáron tartom.

Teljes tisztelttel 43

**PELLEY SÁNDOR,**  
butorraktáros.

### Gyors és pontos kiszolgálás!

### GROSZ ADOLF

ninta cipő-üzlete

**NAGYVÁRAD,**  
Fő-utca, Bazar-palota. Telefon 671.

Van szerencsém a n. é. közönység szives tudomására hozni, hogy üzletemet teljesen megújítottam. Raktáron tartok

**férfi női és gyermekcipőket** ugyiszinté mérték utáni rendelések 48 óra alatt elkészítetnek, **fájós és árteréken lábakra** különös gond fordítottak javítások elfogadtatnak.

Tisztelttel **GROSZ ADOLF**  
cipőszabász.

Városi és vidéki telefon 571.

### Kraus Jakab

cim- és cégfestő

**Szacsavay-utca**

ajánlja a nagyérdemű közönység szives figyelmébe

cim- és cégfestő

**műhelyét,**

mely szakban a legutányosabb árak gyors és pontos kiszolgálással áll a t. megrendelők rendelkezésére.

4 **Telefon: 399.** 2—25

### Nagyvárad város

### VILLAMOS MŰVE

értesíti a n. é. **izzólámpa körtéket** tart raktáron 3, 4 watt fogyasztással gyertyánként, melyek legolcsóbb árban kaphatók. — **A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér,** homályos (matt), szines fényképzőlámpák és mindenem izzólámpa különlegesek ugyancsak kartul árban kerülnek előadásra. Ugyanott kaphatók **normál-lámpák** és **szőltelmei-lámpák** gyertyánként 1,5 watt fogyasztással.

Ceillárok és **villamos motorok** eredeti gyári árak mellett és **villamos motorkok** mellett kapható.

A villamos mű igazgatósága olvállalja

### villamos világitási

és erőtelttel berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, lámpák készletét, hozzávaló szampelák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb árak mellett.

**Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmeny — Kétszögvetés ingyen.** 28

Kindja az „Előre” hirdetésközlő vállalat.